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OGGETTO: Interrogazione del Consigliere del Gruppo Misto Fabio Pacciani sul transito pedonale
di via Fontebranda esterna

 -_-

Il  Consigliere  del  Gruppo  Misto  Fabio  Pacciani ha  presentato  la  seguente  interrogazione  che
integralmente si trascrive:

“”

Considerato che: 

Via Fontebranda Esterna è uno dei punti di accesso primari al centro storico di Siena sia per quanto 
riguarda la viabilità automobilistica per raggiungere il posteggio S. Caterina, che per il transito 
pedonale a causa della presenza dell'adiacente area di sosta Il Fagiolone e della scala mobile 

che il transito pedonale è pericoloso a causa della assenza, in buona parte della via stretta e con 
doppio senso di marcia, di un marciapiede 

che vi sono attività commerciali, libero professionali, un asilo, un parcheggio, oltre a civili 
abitazioni, che si affacciano o sono prospicenti alla via stessa che è stata manifestata, da parte dei 
proprietari dei terreni contigui alla via, proprio nella zona attualmente priva di marciapiede, la 
disponibilità a cedere, a titolo gratuito, porzioni di terreno per la realizzazione dello stesso 

Che nel recente passato e in mandati amministrativi diversi i proprietari hanno tentato più volte e
con diverse modalità un 'interlocuzione con gli uffici comunali Che anche poche settimane fa la
stessa è stata nuovamente avviata con la presenza mia e di altri consiglieri presso gli uffici tecnici
comunali al fine di proporre un'opera di pubblica utilità 

che appare operativamente più semplice realizzare il marciapiede dal lato delle proprietà suddette
rispetto al lato opposto, come ipotizzato da precedenti amministrazioni, ove insiste una scarpata in
ripida pendenza 

Tutto ciò premesso, si chiede all'assessore delegato se : 

conosce le proposte dei privati  alcuni dei quali  hanno realizzato a proprie spese progetti  portati
all'attenzione dell'amministrazione comunale stessa nel tentativo di ovviare ad un disagio non solo
loro ma di tutti coloro che percorrono la via 

Se  conosce  le  motivazioni  delle  risposte,  sempre  negative,  loro  fornite  dalle  ultime  due
amministrazioni comunali che si sono avvicendate alla guida della città 

Se  l'amministrazione  ha  valutato  una  soluzione  per  mettere  in  sicurezza  un  tratto  veramente
pericoloso  e  disagevole  per  i  suddetti  motivi  ,  anche  interagendo con i  proprietari  che si  sono
dichiarati disponibili 

Siena 03/07/2024 

F.to PACCIANI Fabio ””
         



         


